



从不足世界钢产量的千分之一到占世界钢产量的50%——

## 钢铁,铸就大国崛起脊梁

**壮丽70年·奋斗新时代****共和国发展成就巡礼**

本报记者 王群

这是一组令人惊叹的对比:新中国成立时的1949年,我国钢产量只有15.8万吨,不

足当时世界钢产量的千分之一,2018年我国钢产量突破9亿吨,占世界钢产量的50%。

这是一串让人肃然起敬的名字:鞍钢“高炉卫士”孟泰,当代治渣公李双良,一代“焊神”曾乐,国企改革“邯钢经验”的创造者刘汉章,全国道德模范鞍钢郭明义……一代又一代钢铁劳模引领百万钢铁大军,铸就了我国钢铁工业的辉煌。

钢铁工业是重要的基础原材料产业,被

(下转第3版)

# 习近平在视察北京香山革命纪念地时强调 不忘初心牢记使命锐意进取 满怀信心继续把新中国巩固好发展好

王沪宁参加活动



9月12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中共中央北京香山革命纪念地。这是习近平瞻仰双清别墅。

新华社记者 翁奇 摄



9月12日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平视察中共中央北京香山革命纪念地。这是习近平在香山革命纪念馆参观《为新中国奠基》主题展览,并发表重要讲话。

新华社记者 翁奇 摄

新华社北京9月12日电 在庆祝新中国成立70周年前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日专程前往中共中央北京香山革命纪念地,瞻仰双清别墅、来青轩等革命旧址,参观香山革命纪念馆,观看《为新中国奠基》主题展览,回顾中国共产党领导中国人民夺取全国胜利和党中央筹建中华人民共和国的光辉历史,缅怀毛泽东同志等老一辈

革命家的丰功伟绩。习近平发表重要讲话强调,全党全国各族人民要紧密团结起来,不忘初心、牢记使命,锐意进取、开拓创新,沿着中国特色社会主义道路,满怀信心继续把新中国巩固好、发展好,为实现“两个一百年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴中国梦而不懈奋斗!

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加活动。

初秋的北京,气候宜人,喜庆祥和。12日下午,习近平从中南海乘车来到位于北京西郊香山公园内的香山革命纪念地视察。习近平首先来到双清别墅,瞻仰毛泽东同志当年办公居住的地方。修缮一新的双清别墅,保持了原有风貌,绿树成荫,格外幽静。别墅内,办公室、会客室、卧室、饭厅的家具陈设,床上的书籍和墙上的《中国解放区现势图》、

《最新北平大地图》等的摆放,都一如原样。习近平仔细察看,不时询问历史细节,对别墅的维护、修缮和文物保护表示满意。

接着,习近平步行来到不远处的来青轩,瞻仰了朱德、刘少奇、周恩来、任弼时同志的办公居住地,同大家一起缅怀老一辈革命家当年在香山工作生活情况。

离开来青轩,习近平来到香山脚下的香

山革命纪念馆,参观了《为新中国奠基——中共中央在北京香山》主题展览。新建的纪念馆庄重大气,“四梁八柱”的雨棚造型寓意党中央在香山为新中国搭建四梁八柱。28根廊柱,象征中国共产党从建党到建立新中国28年的奋斗历程。南广场上矗立着高19.49米的国旗杆,寓意中华人民共和国诞生于1949年。主题展览由“进京‘赶考’”、“进驻香山”、

“继续指挥解放全中国”、“新中国筹建”、“不忘初心、牢记使命、永远奋斗”5个部分组成,按历史脉络,通过800多张图片、报照、地图、表格和1200多件实物、文献和档案,全景式生动呈现中共中央在香山期间领导全国各族人民,完成民族独立和人民解放的历史使命,开启中国历史发展新纪元的光辉历程。

(下转第3版)

## 中央第三巡视组巡视全国总工会党组工作动员会召开

本报讯 (记者郝黎 张锐)根据中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第三巡视组巡视中华全国总工会党组工作动员会召开。会前,中央第三巡视组组长龚堂华向全国人大常委会副秘书长、中华全国总工会主席王东明和中华全国总工会党组书记李玉赋传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,通报了有关工作安排。会上,王东明主持会议,龚堂华作了动员讲话,对做好巡视工作提出要求,李玉赋作了表态讲话。

中央第三巡视组副组长及有关同志,中央巡视办有关同志,中央纪委国家监委驻中华全国总工会纪检监察组有关负责同志,中华全国总工会领导班子成员出席会议,在全国人大、全国政协任职的全国总负责人,各驻会全国产业工会、全总各部在京直属单位局级干部,京外直属单位主要负责同志,全总机关各离退休党支部书记,全总配合巡视工作机构有关人员等列席会议。

龚堂华强调,中央和国家机关单位在党和国家政治架构和组织体系中处于中枢位置,地位十分重要,肩负着重大政治责任和历史使命。对中央和国家机关单位开展巡视,体现了以习近平同志为核心的党中央的高度重视和关心爱护,是加强党的政治建设、督促做到“两

个维护”,促进践行初心使命、履行职能责任,加强机关作风建设,推进全面从严治党向纵深发展,巩固党和国家机构改革成果、促进国家治理体系和治理能力现代化的重要举措。全国总工会党组和党员干部要提高政治站位,充分认识对中央和国家机关单位开展巡视的重要性,把接受巡视监督作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的过程,强化政治担当,积极支持配合中央巡视组工作,共同完成好党中央交给的巡视任务。

龚堂华指出,巡视是政治监督,是对中央和国家机关单位党组织履行政治责任和职责使命情况的全面政治体检。中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大精神,坚守政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,把“两个维护”作为根本任务,围绕中心、服务大局,强化政治监督。对照习近平总书记重要讲话和指示批示精神,对照党章党规党纪,对照党的路线方针政策和党中央重大决策部署,对照被巡视单位“三定”规定和所承担的职责使命,深入查找政治偏差,重点监督检查落实党的路线方针政策和党中央重大决策部署情况,落实全面从严治党战略部署情况,落实新时期的组织路线情况,落实中央巡视、审计、

主题教育整改情况,推动中央和国家机关单位带头做到“两个维护”、践行“三个表率”,建设模范机关。

王东明强调,全总党组和机关广大党员干部要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于巡视工作的重要论述,深刻理解其丰富内涵和精神实质,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要提高配合做好巡视工作的自觉性和主动性,以最坚决的态度、最优良的作风、最严明的纪律积极主动支持和配合中央巡视组工作,实事求是地反思不足、查找问题,以强烈的担当精神抓好巡视整改,确保件件有着落、事事有回音。要以这次巡视为契机,巩固深化主题教育成果,全面加强工会系统党的建设,扎实推进产业工人队伍建设改革,深化工会改革走深走实,推动全面从严治党向纵深发展。

中央巡视组将在全国总工会工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话:010-68310211;专门邮政信箱:北京市西城区A04410信箱。巡视组每天受理电话的时间为:8:00—18:00。巡视组受理信访时间截止到2019年11月20日(国庆节放假期间正常接收来信,暂停受理来电、来访)。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映全国总工会党组领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由全国总工会党组和有关部门认真处理。

李玉赋表示,坚决拥护党中央对全国总工会党组开展巡视的决定。全总党组及各驻会全国产业工会、全总机关各部、各直属单位,要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,统一思想认识、提高政治站位,深

刻认识巡视工作的重大意义,坚决贯彻落实党中央关于巡视工作的一系列决策部署。要全力支持配合中央巡视组工作,在思想上高度重视,在行动上全力以赴,在整改上从严从实,为巡视工作顺利开展创造有利条件。要把配合做好巡视工作与抓好工会中心工作结合起来,以此次巡视为契机,巩固深化主题教育成果,全面加强工会系统党的建设,扎实推进产业工人队伍建设改革,深化工会改革走深走实,推动全面从严治党向纵深发展。

中央巡视组将在全国总工会工作2个月左右。巡视期间设专门值班电话:010-68310211;专门邮政信箱:北京市西城区A04410信箱。巡视组每天受理电话的时间为:8:00—18:00。巡视组受理信访时间截止到2019年11月20日(国庆节放假期间正常接收来信,暂停受理来电、来访)。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映全国总工会党组领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的问题和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由全国总工会党组和有关部门认真处理。

李玉赋表示,坚决拥护党中央对全国总工会党组开展巡视的决定。全总党组及各驻会全国产业工会、全总机关各部、各直属单位,要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,统一思想认识、提高政治站位,深

## 江苏各级工会开展关爱劳模系列活动 “四个一”礼赞老劳模

本报讯 (记者王伟)“没想到退休这么久,工会还想着我们。”日前,73岁的江苏省劳动模范厉大达,收到了淮安市淮安区总工会送来的鲜花、慰问信、慰问金,还接受了肖像照拍摄服务。这是江苏省各级工会正在进行的“壮丽七十年·礼赞劳动者”关爱劳模系列活动的一幕场景。

据了解,前不久,江苏省总工会决定,在新中国成立70周年之际,组织全省各级工会开展关爱劳模系列活动,走访慰问70岁以上的全国劳模和省部级劳模,做到“四个一”。据介绍,“四个一”即献上一束鲜花、送上一封慰问信、发放一份慰问金、赠送一张肖像。

据悉,此次老劳模国庆慰问金发放标准为:全国劳模每人2000元,省劳模每人1000元。经基层工会核定申报,省总工会审核,确定了372名全国劳模、7068名省劳模为发放对象,共发放慰问资金781.2万元。

照片。以此加大对劳模精神和劳模事迹的宣传力度,在全社会唱响劳动最光荣、奋斗最崇高、创新最可贵的主旋律,凝聚起团结奋斗、干事创业的强大力量。

江苏省各级工会积极温馨服务老劳模。淮安区总工会组织肖像照拍摄服务时,凡“身体健康的劳动者,集中拍照;行动不便者,上门拍照;在外居住或看病者,预约拍照”。

据了解,前不久,江苏省总工会决定,在新中国成立70周年之际,组织全省各级工会开展关爱劳模系列活动,走访慰问70岁以上的全国劳模和省部级劳模,做到“四个一”。据介绍,“四个一”即献上一束鲜花、送上一封慰问信、发放一份慰问金、赠送一张肖像。

据了解,“四个一”即献上一束鲜花、送上一封慰问信、发放一份慰问金、赠送一张肖像。

庆祝新中国成立70周年

## 全国政协“委员讲堂”将推出10期特别节目

本报北京9月12日电 (记者邓崎凡)为庆祝新中国成立70周年、人民政协成立70周年,全国政协“委员讲堂”将推出10期特别节目。今天,“委员讲堂”推出的第一期特别节目,邀请第十二届全国政协委员、中共中央统战部原副部长张献生主讲,主题是《中国新型政党制度的探寻和认识》。

中国新型政党制度到底有没有优越性?这一制度新在哪里?在新中国成立70年来的风雨历程中发挥了怎样的独特作用?……张献生在本期节目中详解对中国新型政党制度的认识与理解。

据介绍,这10期“委员讲堂”特别节目将邀请来自中共中央统战部以及各民主党派、工商联界别的全国政协委员,讲述中国共产党和民主党派、工商联风雨同舟,参加人民政协、巩固和扩大爱国统一战线、丰富协商民主实践的生动故事。节目在全国政协官方网站等平台播出。

“委员讲堂”是全国政协学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作重要思想的一项履职创新探索,为政协委员联系团结各界群众、面向社会正面发声、凝聚共识搭建一个新的机制化平台,也是展现政协委员新时代新担当新作为的重要窗口。“委员讲堂”旨在引导广大政协委员在建言资政和凝聚共识方面双向发力,协助党和政府解疑释惑、理顺情绪、化解矛盾,更好地发挥正面引领、凝心聚力的作用,更好地担负起人民政协制度参与者、实践者、推动者的责任。

## 各部门助力旅客“中秋之旅”

据新华社北京9月12日电 (记者齐中熙、樊曦)中秋小长假即将来临。全国铁路、电力、交通运输等部门加大运力投放,加强安全检查,提升服务质量,努力满足旅客出行需求,使旅行体验更美好。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计显示,自9月12日至15日,全国铁路预计发

送旅客4600万人次,同比增加360万人次,日均发送1150万人次,增长8.5%。为努力满足旅客探亲、旅游等出行需求,中国铁路沈阳局集团公司加开多趟“中秋月·圆梦情”赏月旅游列车,方便旅客前往镜泊湖、松花江等地团聚、赏月;北京局集团公司北京站、北京西站开设半小时取票窗口(机)、一小时

快速进站通道,助急客顺利出行;呼和浩特局集团公司呼和浩特、包头、集宁等多个车站推出爱心助力车、手机加油站、贴心帮扶队、出行百宝箱等服务措施,为旅途提供帮助。

为保障旅客安全绿色出行,国网河北青

县供电公司以充电设施“零故障”、充电服务“零投诉”为目标,对辖区内高速公路服务区充电站展开重点检查,确保相关设施正常运营。国网浙江宁波市鄞州区供电公司对辖区内各个交通运输点的变电站、供电线路、电力设备等进行全面排查,并向候车乘客宣传安全用电知识。国网山东蒙阴县供电公司工作人深入当地汽车客运站,对相关电力设备做到每日一次巡视检查,全力保障节假日期间车站用电。

9月13日至15日小长假期间,首都机场预计运送旅客83.5万人次,起降航班4983架次。由于不少旅客在假期会携带大闸蟹及月饼礼盒等出行,首都机场提示广大旅客提前确认所携带的物品是否符合航空安全运输要求。

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920

84151318

84151193

●广告专线:(010)84151388

84151263

84110152(传真)

●总编室:(010)84133797

●举报电话:(010)84134716